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Z MAGISTRATU 
  

NOWE! MIKOŁAJOWY REKORD DO POBICIA 

Już w sobotę na Targach Bożonarodzeniowych na krakowian i turystów 

czeka nie lada atrakcja – organizatorzy zapraszają do podjęcia próby pobicia 

Polskiego Rekordu Osobliwości. Każdy, kto zechce wziąć udział w akcji, ma za 

zadanie przyjść na Rynek w czapce lub kubraczku mikołajowym i dołączyć do 

korowodu formowanego wokół Rynku.  

Rejestracja Mikołajów rozpocznie się o godzinie 11:30 przy estradzie na Rynku 

Głównym. Zadaniem do wykonania będzie zgromadzenie ponad 2 000 Mikołajów i 

„opasanie” krakowskiego Rynku. Formowanie korowodu i uroczyste liczenie rozpocznie 

się w samo południe.  

Dotychczasowy rekord należy do Chrzanowa, gdzie w 2014 roku na rynku zebrało 

się 2 000 Mikołajów. Czy Krakowowi uda się pobić ten rekord? – Mamy nadzieję, że do 

wspólnej zabawy zechcą się włączyć nie tylko dzieci i młodzież, ale również dorośli i uda 

nam się pobić rekord – mówi Mariusz Michalak, prezes firmy Artim, która organizuje 

Targi Bożonarodzeniowe w Krakowie. 

Na pewno do pobicia rekordu przyczynią się Mikołaje z MPK. Będzie ich aż 140 z 

okazji jubileuszu 140-lecia MPK. (dominika.biesiada@um.krakow.pl)  

NOWE! MIKOŁAJ PRZYJEDZIE W TYM ROKU DO KRAKOWA TRAMWAJEM 

W tym roku Mikołaj dotrze do Krakowa… tramwajem. W dodatku 

tramwajem przyjedzie nie jeden Mikołaj, ale aż 140, czyli tylu ile lat liczy w tym 

roku komunikacja miejska w Krakowie. Przejazd Mikołajów został zaplanowany 

na sobotę, 5 grudnia o godz. 10.30.  

Mikołaje wsiądą do specjalnego świątecznego tramwaju przygotowanego przez 

MPK SA przy pl. Matejki i przejadą wokół I Obwodnicy przez ul. Basztową, 

Dunajewskiego, Podwale, Straszewskiego, pl. Wszystkich Świętych i ul. Westerplatte. Po 

tym przejeździe każdy ze 140 Mikołajów uda się na Rynek Główny, gdzie będzie 

uczestniczył razem z mieszkańcami Krakowa w wyjątkowym wydarzeniu, jakim będzie 

bicie rekordu w liczbie Mikołajów, którzy postarają się otoczyć całą płytę Rynku 

Głównego. Każdy mieszkaniec miasta i turysta może się do tego wydarzenia dołączyć, 

mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
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wystarczy, że będzie miał ze sobą element stroju Mikołaja np. czerwoną czapkę. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

NOWE! ŚW. MIKOŁAJ PRZYJDZIE DO RODZIN ZASTĘPCZYCH 

7 grudnia (poniedziałek) o godz. 16.00 w Nowohuckim Centrum Kultury 

dzieci z krakowskich rodzin zastępczych spotkają świętego Mikołaja. Jest to 

największe spotkanie rodzin zastępczych w naszym mieście. 

To wydarzenie jest jednym z wielu realizowanych w tym roku przedsięwzięć 

promujących rodzicielstwo zastępcze, zrealizowanych przez Miasto Kraków. Dzięki nim 

uruchomiono dwie duże grupy kandydatów na rodziców zastępczych, którzy biorą udział 

w szkoleniach, zawiązano też kilka nowych niezawodowych rodzin zastępczych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

NOWE! 60. LAT TEATRU LUDOWEGO 

3 grudnia minęło 60. lat od otwarcia Teatru Ludowego w Krakowie. W 

ramach jubileuszu teatr przez cały listopad oferował widzom niezwykły 

przegląd spektakli pod hasłem „60 spektakli na 60-lecie”. W sobotę odbędzie 

się jubileuszowa gala z pokazem „Wychowanki” Aleksandra Fredry w reżyserii 

Mikołaja Grabowskiego. 

Dyrekcja Teatru zaprosiła na galę jubileuszową znamienitych gości. Jacek Strama 

ma nadzieję, że w sobotnich obchodach weźmie udział Franciszek Pieczka, aktor, który 

był w pierwszym zespole Teatru Ludowego. Gośćmi sobotniego wieczoru będą też Witold 

Pyrkosz, Ryszard Kotys, Wanda Swaryczewska, Eugenia Horecka – aktorzy z dawnych 

lat. 

Teatr Ludowy, pomimo swoich 60 lat nadal pozostaje jedną z najmłodszych 

krakowskich scen. 3 grudnia 1955 roku na Dużej Scenie w reżyserii Wandy Wróblewskiej 

został wystawiony spektakl „Krakowiacy i Górale” Wojciecha Bogusławskiego. Pierwszym 

dyrektorem teatru była reżyserka Krystyna Skuszanka.  

Więcej informacji na stronie Teatru www.ludowy.pl oraz na www.krakow.pl. 

(dominika.biesiada@um.krakow.pl) 

NOWE! STARTUJE BOSKA KOMEDIA 

Dziś (4 grudnia, piątek) premierą „Nieznośnie długich objęć” w reżyserii 

Iwana Wyrypajewa rozpocznie się 8. edycja Międzynarodowego Festiwalu 

Boska Komedia. Przed nami 10 festiwalowych dni, 28 przedstawień, w tym 4 

premiery, 14 spektakli konkursowych i 9 wyreżyserowanych przez młodych 

twórców.  

Na niektóre spektakle nadal można kupić bilety (głównie na spektakle 

premierowe, poza „Placem bohaterów” oraz na spektakle młodych reżyserów, sekcja 

PARADISO), informacje o biletach można znaleźć na stronie festiwalu na Facebooku oraz 

w Centrum Festiwalowym. 

http://krakow.pl/informacje/196005,48,komunikat,mikolaj_przyjedzie_w_tym_roku_do_krakowa_tramwajem.html
http://krakow.pl/aktualnosci/196019,29,komunikat,sw__mikolaj_przyjdzie_do_rodzin_zastepczych.html
http://www.ludowy.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/196022,33,komunikat,60__lat_teatru_ludowego.html
mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
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Organizatorami festiwalu są Teatr Łaźnia Nowa oraz Krakowskie Biuro 

Festiwalowe, partnerami Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Prezydent 

Miasta Krakowa. Sponsorem  Międzynarodowego Festiwalu Teatralnego Boska Komedia 

jest Kraków Airport.  

Więcej o festiwalu: www.boskakomedia.pl oraz www.krakow.pl. (RZ) 

W TEN WEEKEND! DZIEŃ OTWARTY MUZEUM SPRAW WOJSKOWYCH W 

SWOSZOWICACH 

W niedzielę, 6 grudnia nowo otwarte Muzeum Spraw Wojskowych w 

Swoszowicach w godzinach od 11:00 do 17:00 zaprasza na dzień otwarty. 

Będzie można zwiedzić dwie wystawy: „Militaria I Wojny Światowej do 

kampanii wrześniowej, a w tym artyleria, umundurowanie, wyposażenie 

Polaków służących w armiach zaborczych i Wojska Polskiego” oraz „Kopalnie i 

huty siarki w Swoszowicach 1415 – 1884”. Dzień otwarty Muzeum wpisuje się 

w zakończenie obchodów 600 – lecia Lokacji Swoszowic. W wydarzeniu weźmie 

udział Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

Cel powstania Muzeum Spraw Wojskowych to pokazanie i utrwalenie pamięci o 

żołnierzach-Polakach, walczących w obcych mundurach, wtedy gdy Polski nie było na 

mapach świata. Twórcy Muzeum chcą przekazywać prawdę o chwalebnych czynach 

polskich żołnierzy walczących o niepodległość w wojnach w latach 1919-1921 a następnie 

zabezpieczających niepodległy byt ojczyzny.  

- Chcemy dotrzeć do jak najszerszych kręgów społecznych z wiedzą o 

osiągnięciach polskiego oręża i polskiej techniki militarnej. Stanie się to możliwe poprzez 

gromadzenie zbiorów, przyciąganie prywatnych kolekcjonerów i rekonstrukcję 

wyposażenia. W forcie będzie można poczuć atmosferę tamtych dni: przebrać się w 

mundur wojskowy, wziąć do ręki karabin, założyć na głowę hełm wojskowy, odbyć marsz 

ćwiczebny z plecakiem, zaś po ciężkim, żołnierskim dniu ułożyć się na prawdziwej 

wojskowej pryczy – zachęcają organizatorzy dnia otwartego Muzeum Spraw Wojskowych. 

Wstęp na wystawy jest bezpłatny. 

Więcej informacji na stronie www.krakow.pl. (dominika.biesiada@um.krakow.pl) 

W TEN WEEKEND! ZOBACZ NAJPIĘKNIEJSZE SZOPKI  

Czy ktokolwiek potrafi sobie wyobrazić Święta Bożego Narodzenia 

w Krakowie bez konkursu szopek? Z pewnością nie! Zgodnie z tradycją, w 

pierwszy czwartek grudnia twórcy szopek przynieśli przed południem swoje 

dzieła na Rynek krakowski pod pomnik Adama Mickiewicza. W tegorocznym 73. 

Konkursie Szopek Krakowskich zgłoszono blisko 200 szopek. W niedzielę (6 

grudnia) poznamy zwycięzców.  

http://www.boskakomedia.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/195984,33,komunikat,8__miedzynarodowy_festiwal_teatralny_boska_komedia_juz_jutro_.html
http://krakow.pl/aktualnosci/195870,33,komunikat,juz_niedlugo_dzien_otwarty_muzeum_spraw_wojskowych_w_swoszowicach.html
mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
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Ogłoszenie wyników nastąpi w niedzielę, 6 grudnia o godz. 12.00 w sali 

audytoryjnej Kupferhaus w Pałacu Krzysztofory (Rynek Główny 35). Wszystkie zgłoszone 

szopki są tradycyjnie prezentowane na pokonkursowej wystawie. 

Pokonkursową wystawę szopek krakowskich będzie można oglądać w Pałacu 

Krzysztofory od 7 grudnia 2015 r. do 28 lutego 2016 r. 

Dodatkowe informacje o konkursie są dostępne na stronie www.mhk.pl. 

Zapraszamy również do odwiedzenia strony krakowskich szopkarzy: www.szopki.eu.  

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZAPOZNAJ SIĘ Z PLANEM  

Od dziś (4 grudnia, piątek) do 15 stycznia wszyscy krakowianie mogą 

zapoznać się z projektem miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszaru „Gen. Bora – Komorowskiego – rejon koncentracji 

usług” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko i niezbędną 

dokumentacją. Wszystkie materiały są wyłożone do publicznego wglądu w 

Biurze Planowania Przestrzennego UMK przy ul. Sarego 4. Są również dostępne 

na stronie internetowej: www.bip.krakow.pl. 

Plan miejscowy obszaru „Gen. Bora-Komorowskiego – Rejon Koncentracji Usług” 

obejmuje obszar, na którym skoncentrowane są obiekty usług biznesowych oraz 

komercyjno-handlowych, stanowiący centrum wielofunkcyjne o dobrej dostępności 

komunikacyjnej i o znaczeniu ogólnomiejskim. Celem planu jest przestrzenne 

uporządkowanie obszaru oraz wykorzystanie istniejących rezerw terenowych dla jego 

dalszego rozwoju jako centrum biznesowo - komercyjnego, w zgodzie ze wskazaną w 

Studium polityką rozwoju i kształtowania ładu przestrzennego.  

Termin składania wniosków upływa 15 stycznia 2016 r.  

Więcej informacji na www.bip.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! IDA WORLD DJ CHAMPIONSHIPS 2015 W KRAKOWIE 

Mistrzostwa Świata DJ-ów IDA to nie tylko najbardziej prestiżowe 

zawody dj-skie w Polsce, ale przede wszystkim najważniejsze tego typu 

zmagania na świecie. Od kilku lat, wraz z nadejściem grudnia, Kraków 

przekształca się na jedną noc w światową stolicę turntablismu. Zawodnicy ze 

wszystkich zakątków globu walczą o tytuł Mistrza Świata Dj'ów w dwóch 

kategoriach: Show oraz Technical. Impreza odbędzie się 5 grudnia. 

W tym roku mistrzowie gramofonów spotkają się w Krakowie po raz dziewiąty. 

Począwszy od pierwszej edycji impreza jest wspierana przez Urząd Miasta Krakowa. 

Dzięki tej współpracy Kraków ma szansę pokazać się jako miasto z charakterem, otwarte 

na awangardowe wydarzenia i odwiedzane przez kluczowe postacie światowej sceny dj-

skiej. W tym roku impreza przenosi się do jednej z najnowocześniejszych sal 

audytoryjnych w Europie - ICE Kraków Congress Centre. 

http://www.mhk.pl/
http://www.szopki.eu/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=72474
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=72474
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                        piątek, 4  grudnia  2015 r. 

 

 

 

5 

Więcej informacji na stronie www.krakow.pl. (RZ) 

NOWE! MPK PRZETESTUJE AUTOBUS HYBRYDOWY FIRMY MAN 

MPK SA przez okres dwóch tygodni, od 2 do 15 grudnia będzie testować 

autobus MAN Lion’s City Hybrid. Autobus zaczął wozić pasażerów w środę, 2 

grudnia na linii nr 124 z os. Podwawelskiego do Wieczystej. Największą zaletą 

pojazdu jest jego hybrydowy napęd, który łączy silnik spalinowy spełniający 

normy Euro 6 i silnik elektryczny.  

W autobusie zastosowano także superkondensator do magazynowania energii 

odzyskiwanej podczas hamowania. Dzięki temu zużywa on do 30 proc. mniej oleju 

napędowego w porównaniu do autobusów z tradycyjnym silnikiem. To przekłada się na 

redukcję emisji dwutlenku węgla nawet do 26 ton w okresie rocznej eksploatacji.  

Więcej informacji na stronie www.krakow.pl.  

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! REMONT TOROWISKA NA UL. GRZEGÓRZECKIEJ 

W piątek, 4 grudnia o godzinie 18.00 rozpoczną się prace przy naprawie 

torowiska w ciągu ul. Grzegórzeckiej, które potrwają do poniedziałku 7 grudnia, 

do godziny 4.00. 

W związku z prowadzonym serwisem torów, z ruchu całkowicie wyłączony zostanie 

odcinek ul. Grzegórzeckiej od skrzyżowania z ul. Daszyńskiego do ul. Chodkiewicza. 

Jednocześnie wstrzymany zostanie ruch tramwajów na odcinku od Ronda 

Grzegórzeckiego do przystanku „Starowiślna". W tym czasie Komunikacja Miejska w 

Krakowie funkcjonować będzie wg porządku dostępnego na stronie www.zikit.krakow.pl i  

www.krakow.pl. (RZ) 

 

W SOBOTĘ  
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 12:00 – Zakończenie obchodów 600-lecia Swoszowic, Muzeum Spraw 

Wojskowych, Fort Swoszowice, ul. Sawiczewskich 46  

 18:00 – Jubileusz 60-lecia Teatru Ludowego, os. Teatralne 34 

W NIEDZIELĘ  
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 9:30 – Msza św. w intencji kupiectwa i członków Krakowskiej Kongregacji 

Kupieckiej, kościół św. Barbary  

http://krakow.pl/aktualnosci/196009,33,komunikat,ida_world_dj_championships_2015_w_krakowie.html
http://krakow.pl/aktualnosci/196007,29,komunikat,mpk_przetestuje_autobus_hybrydowy_firmy_man.html
http://www.zikit.krakow.pl/
http://krakow.pl/informacje/196018,48,komunikat,remont_torowiska_na_ul__grzegorzeckiej.html
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 10:30 – Święto Kupca, sala Kupiecka  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Andrzej Kulig   

 12:00 – Ogłoszenie wyników 73. Konkursu Szopek Krakowskich, Sala Miedziana, 

Pałac Krzysztofory, Rynek Główny 35 

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak   

10:30 – Święto Kupca, sala Kupiecka 

 

W PONIEDZIAŁEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak   

 18:00 – Spotkanie mikołajkowe dla wychowanków Specjalnego Ośrodka Szkolno 

– Wychowawczego dla Dzieci Niewidomych i Słabowidzących w Krakowie, Specjalny 

Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Dzieci Niewidomych i Słabowidzących, ul. Tyniecka 6 

                                                                            Zbigniew Krzysztyniak 

                Dyrektor Biura Prasowego 

 

 

 

   

  


